I. megoldas: Harom ismeretlen meghatarozasara két egyenletiink van, ez altaldban nem elegends. Mégis egyér-
telmivé teszi a megoldast az a kovetelmény, hogy a gyokrendszerben (a kozépiskolai ismereteknek megfelelGen) csak
valés szadmokat fogadhatunk el.

Az els6 egyenletbdl = = y + 2-t a masodikba helyettesitve, O-ra redukilassal és a teljes négyzet tagjait felismerve

(1) V1422 =(y+1)2+22=0.

Két négyzet 0sszege a valds szdmok korében csak dgy lehet 0, ha kiilon-kiilon is 0-val egyenlSk, vagyis alapjuk is 0.
Ebbél y = —1, 2 = 0, tovabba x = 1. Az értékharmas az adott rendszert kielégiti.

Simai Ldszlo (Kisujszallas, Moricz Zs. g. III. o. t.)

Megjegyzés. A teljes négyzet felismerése nélkiil tgy is célba jutunk, ha (1)-et y-ra vonatkozo egyenletnek tekintve
egyel6re csak diszkriminansat szamitjuk ki: D = —422. Ez csak akkor nem negativ, ha z = 0.

2. A rendszert igy alakitva: x + (—y) = 2, z(—y) = 2° + 1, kénny meglatni, hogy = és —y a t> =2t 4+ (2> 4+1) =0
maésodfoku egyenlet két gyokével egyenls. Ebbdl is a z = 0 megéllapitasbol kiindulva adodik a fenti megoldas.

II. megoldas: A masodik egyenlet bal oldala a nem negativ 22 elhagyasaval csokken, vagy valtozatlan marad:

zy < —1. Ezért = és y ellentett jeliek. Espedig = pozitiv, y negativ, mert 2 nagyobb, hiszen az els6 egyenlet szerint a
kiilonbségiik pozitiv. Legyen y abszolat értéke y,, azaz —y = y;. Ekkor

T+y =2, zyr 2 1,

vagyis a pozitiv x és y; szdmok szadmtani kozepe 1, igy ennek négyzete is 1, masrészt mértani kozepiiknek négyzete
legalabb 1.

Amde a két nem negativ szam szamtani és a mértani kozepére (ill. négyzetiikre) ismert egyenlGtlenség szerint az
utébbi nem lehet nagyobb, igy zy; = 1, ekkor pedig egyenlék: z = y; = —y = 1, y = —1 és a masodik egyenlethdl
z=0.

Viamos Péter (Budapest, Than K. vegyip. t. IV. o. t.)

Megjegyzések. 1. A 1I. megoldas z > 0, y < 0, 2y < —1, azaz y £ —1/x kovetelményeinek a derékszogi koordi-
natarendszerben az y = —1/z hiperbola negyedik negyedbeli 4gan és annak ,belsejében” fekvs pontok tesznek eleget
(vagyis az g barmely hurjanak bels pontjai), az elsé egyenletnek pedig az y = x — 2 egyenesen fekvs pontok.

A szemlélet szerint az egyenes érinti a hiperbolat, egyetlen koz6s pontjuk: (1; —1).

Sélyom Istvdin (Budapest, Vorosmarty M. g. IIL o. t.)

2. Az el6z6 megjegyzésbeli észrevétel természetesen nem tekinthetd a feladat megoldasanak, csupéan a (szamitasos)
megoldés szemléletes megfelelGjének.



